

СЕГОДНЯ весь наш народ, все советские люди с уверенностью и воодушевлением смотрят вперед — будущее наше светло, в идеалах, к которым мы стремимся, велики и ясны. Пойдут многие годы, и грядущие поколения будут с гордостью думать о нас, участниках величественных событий, которые повернули человечество на новый путь, изменили ход истории и приступили к практическому выполнению плана строительства коммунистического общества, о котором мечтали лучшие люди.

XXII съезд КПСС явился в жизни нашего народа событием небывалоенно колоссальным. Масштабность его грандиозна, идеи и чувства, выраженные на съезде, воодушевили всех советских людей. Замечательные выступления Никиты Сергеевича Хрущева, делегатов съезда, принятые на съезде величественные Программа построения коммунизма в нашей стране определили основные и решительные задачи на пути создания коммунистического общества — светлого будущего всего человечества. Решение съезда, принятые съездом новых Программы партии полны заботы о нашей советской культуре и, в частности, о нашем искусстве. Никогда и никогда с такой целеустремленностью и с предельной ясностью не говорилось о тех величайших задачах, которые стоят перед деятелями культуры и искусств. Эти задачи широко и подробно были рассмотрены и состоявшемся недавно Всесоюзном совещании по вопросам идеологической работы.

На съезде был поддержан решительный русский народный культивизм. Культ Сталина, культ советской культуры, всей жизни нашего советского народа и, в частности, советской культуры, мешал развитию советского искусства, торжеству его роста. Однако появились люди, склонные под видом борьбы с остатками культуры личности сблизить замечательные достижения советского искусства за годы строительства социализма.

Вспомним огромную роль искусства в первые пятилетки, в годы Великой Отечественной войны и в послевоенном строительстве. Художники прошли себя как верные сыны народа и партии, выполняющие задания партии, отдавшие весь пламя сердца делу служения народу.

Нам, художникам, нужно подвести некоторые итоги прошедших лет для того, чтобы четко наметить задачи, стоящие перед нами в связи с историческими решениями XXII съезда КПСС.

Надо забывать, что в мире идет жесткая борьба идеологий — нашей, социалистической и капиталистической, антикоммунистической идеологий.

Эта борьба развертывается с каждым днем и приобретает все более и более ожесточенный характер. Некоторые полагают, что позиция мирового сосуществования стран с различными системами позволяет нам сделать некоторые уступки в идеологической борьбе. Это — принципиальная заблуждение. Борьба двух идеологий не только не снимается, а, наоборот, обостряется. Борьба за чистоту, коммунистическую идеологию, наша первая и решительная задача.

Иногда мы в идеологической борьбе занимаем пассивную, оборонительную позицию. Наш стиль работы должен быть наступательным. С энергией, с партийской силой и страстью мы должны наступать на все враждебное, чуждое коммунистическому строительству.

В Программе партии говорится, что основная задача искусства — помогать народу в строительстве коммунизма. Художники всех родов искусств, различных стилей и особенностей, творческих направлений, и индивидуальными способами таланта призываются партии работать на пользу коммунистического дела. Но в художественной среде конфликтует старый и новый. Программа пытается перенести это противоречие на поля земли. Но в художественной среде конфликтует старый и новый. Программа пытается перенести это противоречие на поля земли.

Большинство художников, имеющих серьезные достижения, выставки «Советская Россия» были значительным явлением в развитии советского искусства, а ведь речь идет о том, что советские художники, неся свою творческую семью передовых идей нашего времени, идут в первых рядах мировой культуры. Выставка «Советская Россия» показала, что советский художник крепко связал себя с судьбами родного народа, и связь эта в высшей мере плодотворна, она поднимает, ведет вперед творчество художника.

Большинство событий, начинаясь с Всесоюзной выставки 1961 года. Эта выставка показала, что художники успели продолжить идти путем раскрытия в художественных образах процессов, происходящих в жизни народа. Выставка имеет свои недостатки; во многих случаях оказались краткостью сроков ее подготовки, что послужило причиной некоторой недоработки ряда работ — они оказались скромными и скромными общим уровнем. Не смотря на это, Всесоюзная выставка ее раздел Российской Федерации имеет большое значение в нашем искусстве.

На этих выставках «Советская Россия» и Всесоюзная — с особой очевидностью проявляются черты нового. Если мы проморгаем эти ростки нового, если мы не видим их, то мы непременно задержим движение вперед, не видим перспективы роста. Нечего греха таинить, сейчас появились ряд критиков, в том числе деятелей культуры из смежных родов творчества, которые пытаются представить дело таким образом, что советское реалистическое искусство идет

Документы IV пленума правления РСФСР. Сокращается в сокращенном виде.

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

## НАША МУЗА — В. СЕРОВ

&lt;p





